

संक्षिप्त
वडपे ते ठाणे जलद आणि वाहतूक कोंडीमुक्त प्रवास मे २०२५ पासून
■ मुंबई : नितीन देवळेकर मुंबई-नाशिक महामार्गावरील वडपे ते ठाणे दरम्यानच्या २३ किमीच्या महामार्गाच्या वाहतूक कोंडीला आणि खड्ड्यांना त्रासलेल्या प्रवाशांची आता यातून मे २०२५ मध्ये सुटका होणार आहे. वडपे ते ठाणे दरम्यानच्या महामार्गाच्या आठ पदरीकरण आणि कॉन्क्रीटकरणे काम महाराष्ट्र राज्य रस्ते

'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण'

योजनेतून अर्थव्यवस्थेला चालना मिळेल

■ मुंबई : विशाल कारंडे व 'अन्नपूर्णा योजना' या सर्वसामान्य महिलांच्या 'मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण योजना' कुटुंबाला आधार देण्यासाठी सुरु करण्यात आल्या आहेत. मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण ही योजना राज्यातील अर्थव्यवस्थेला चालना देणारी योजना आहे. शासन राज्याच्या विकासाला प्राधान्य देत असतानाच कल्याणकारी योजनाही राबवित असून यातून विकास व कल्याण यांची सांगड घालण्याचा प्रयत्न करित असल्याचे प्रतिपादन मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज येथे केले. इंडिया टुडे ग्रुपच्या 'मुंबई तक बँक' कार्यक्रमात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे बोलत होते. मुंबई तऱ्हेच्या अँकर हर्षदा परब, अनुजा धाकस आणि माधवी देसाई यांनी मुख्यमंत्री श्री. शिंदे यांची आज मुलाखत घेतली. मुख्यमंत्री श्री. शिंदे म्हणाले की, हे सर्वसामान्यांचे शासन आहे. मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण योजना, अन्नपूर्णा योजना याबरोबरच वयोश्री योजना, तीर्थक्षेत्र योजना अशा अनेक कल्याणकारी योजना राबविण्यात येत आहेत. मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण योजनेची तयारी ही गेल्या आठ-नऊ महिन्यांपासून सुरु होती. (शेब पृष्ठ ५ वर)



मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना महिलांना मिळणार 1500 रुपये महिना

मुंबईचे माजी पोलीस आयुक्त संजय पांडे निवडणुकीच्या रिगणात

■ मुंबई : यश सावंत मुंबईचे माजी पोलीस आयुक्त संजय पांडे विधानसभा निवडणुकीच्या रिगणात उतरले आहेत. त्यांनी प्रचारालाही सुरुवात केली आहे. संजय पांडे यांनी त्यांच्या अधिकृत फेसबुक अकाउंटवर पोस्ट करत वर्षावतून विधानसभा निवडणूक लढवणार असल्याची घोषणा केली आहे. विशेष म्हणजे बेकायदेशीर फोन टॅपिंग प्रकरणांमुळे चर्चेत आलेल्या संजय पांडेंनी विधानसभा निवडणुकीच्या रिगणात उडी घेतल्याने राजकीय वर्तुळातही उलटसुलट चर्चा सुरु झाल्या आहेत. राज्यातील आगामी विधानसभा निवडणुकांची अद्याप अधिकृत घोषणा झालेली नाही. पण राज्यात विधानसभा निवडणुकीचे वारे वाहू लागले आहेत. निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर राजकीय पक्षांनी मात्र मोर्चेबांधणी सुरु केली आहे. विधानसभेसाठी



'आम्ही अपयशी ठरलो', बांगलादेशमधील सरकारने मागितली हिंदूंची माफी, शेख हसीनांच्या पक्षाला इशारा देत म्हणाले...

■ मुंबई : गणेश बागडे बांगलादेशमध्ये अराजकता माजली आहे. देशभर गेल्या काही दिवसांपासून हिंसाचार होत आहे. अशातच आता धार्मिक कट्टरतावादी बांगलादेशमधील अल्पसंख्यांक हिंदूंचे अत्याचार करू लागले आहेत. हिंदूंच्या वस्त्यांवर हल्ले होत आहेत, हिंदूसह इतर अल्पसंख्यांकांची त्यांची घरं पेटवली जाता आहेत, मंदिरांची नासधूस-तोडफोड होत आहे. त्यानंतर अल्पसंख्यांक हिंदूंनी देखील आंदोलन सुरु केलं आहे. दरम्यान, बांगलादेशमधील हंगामी सरकारमधील गृह विभागाचे सल्लागार शखावत हुसैन यांनी मान्य केलं आहे की त्यांच्या देशात अल्पसंख्यांकांवर हल्ले होत आहेत आणि त्यांना सुखा



खासदार सुप्रिया सुळेचं व्हॉट्सअप हॅक; हॅकरने मागितले ४०० डॉलर्स

■ पुणे : अभिजीत घेरलू व्हॉट्सअप आणि ईमेल हॅक होण्याच्या घटना वारंवार समोर येत असतात. सरकारी अधिकाऱ्यांचेही फोन हॅक झाल्याचे अनेक प्रकार समोर येत आहेत. याबाबत सीआरपीएलचे व्हॉट्सअप ग्रुपचे सदस्य सुप्रिया सुळे यांचे अकाउंट रिकव्हर करून दिलं आहे. खासदार सुळे यांनी स्वतःच एक्स या समाजमाध्यमाद्वारे माहिती दिली होती की 'माझा फोन आणि व्हॉट्सअप हॅक झालं आहे. कोणीही मला मेसेज करू नये. याबाबत मी पोलीस तक्रार करत आहे. कृपया याची नोंद घ्यावी'. सुप्रिया सुळे यांच्यासारख्या खासदारांचा फोन व व्हॉट्सअप हॅक झाल्याच्या घटनेमुळे राजकीय वर्तुळात खळबळ उडाली होती. व्हॉट्सअप रिकव्हर झाल्यानंतर सुप्रिया सुळे यांनी एक्सवर एक पोस्ट केली. (शेब पृष्ठ ५ वर)



रोहित पवारंच राज ठाकरेंना आव्हान; म्हणाले, 'हिमत असेल तर...'

■ मुंबई : सत्यक कासारें मागील काही महिन्यांपासून मराठा आरक्षणाचा मुद्दा चर्चेत आहे. मराठा आरक्षणासंदर्भात राजकीय नेत्यांनी भूमिका स्पष्ट करण्यासाठी मराठा क्रांती टोक मोर्चाच्यावतीने आंदोलन करण्यात येत आहे. आज राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांच्या निवासस्थानाबाहेर मराठा क्रांती टोक मोर्चाच्यावतीने आंदोलन करण्यात आलं. तर राज ठाकरे यांनी महाराष्ट्र दौऱ्यावेळी टीका करताना शरद पवार आणि उद्धव ठाकरे हे जातीपातीचं राजकारण करत असल्याचा आरोप केला होता. आता राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे आमदार रोहित पवार यांनी शरद पवारंच्या घरासमोरील आंदोलनावर आणि राज ठाकरे यांच्या टीकेवर प्रतिक्रिया देत हल्लाबोल केला आहे. 'राज ठाकरे यांच्यामध्ये हिमत असेल तर त्यांनी देवेंद्र फडणवीस यांच्या विरोधात बोलवा', असे आव्हान रोहित पवार यांनी दिलं आहे. 'लोकशाही पद्धतीने सर्वांना आंदोलन करण्याचा अधिकार आहे.

'माझ्या जीवाला धोका, पण...': अजित पवार यांचं महत्वाचं विधान

■ नाशिक: सचिन कदम अधिकार्यांनी मला मालेगावला जाऊ नका, तुमच्या जीवाला धोका आहे, असे सांगितले होते. गुप्तचर विभागाने तुम्हाला धोका असल्याची सूचना दिली असून त्याबाबत माध्यमातही बातम्या आल्या आहेत. त्यामुळेच चिंतेचे वातावरण आहे. त्यामुळे जिथे मोठ्या संख्येने महिला असतील, तिथे तुम्ही गर्दीत जाऊ नका. तसेच मालेगाव आणि धुळे याठिकाणी गेल्यास माझ्या जीवाला संभाव्य धोका असल्याचे पोलीस अधिकाऱ्यांनी माझ्या लक्षात आणून दिले आहे, असे अजित पवार यांनी धुळे जिल्ह्यात घेतलेल्या संभत सांगितले. 'पण माय माऊलीने माझ्या बहिणीचे आशीर्वाद, राखीचे कवच आणि प्रेमाची गाठ हे मला कोणताही धोका होऊ देणार नाही, असे माझे अंतर्मन सांगत आहे', असेही अजित पवार धुळे येथील संभेदरम्यान म्हणाले. अजित पवार यांना सातत्याने धमक्या येत आहेत. मात्र ते पोकळ धमक्यांना न धाबकता त्यांचा दौरा सुरूच ठेवणार आहेत. आमची जनसन्मान यात्रा सुरूच राहणार असल्याचे कॅबिनेट मंत्री अनिल पाटील यांनी धुळे येथे माध्यमांना माहिती देताना सांगितले.



उद्धव ठाकरेंच्या ताप्यावरील हल्ल्यानंतर राज ठाकरेंचं मनसैनिकांना आवहन; म्हणाले, 'तुम्ही हे सगळं...'

■ मुंबई : गणेश बागडे मनसैन्या कार्यकर्त्यांनी माजी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांच्या ताप्यावर शनिवारी रात्री नारळ फेकत हल्ला केल्याची घटना ठाण्यात घडली. या घटनेनंतर मनसैचे ठाणे जिल्हाध्यक्ष अविनाश जाधव यांच्यासह मनसैच्या काही कार्यकर्त्यांविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या प्रकरणी शिवसेना ठाकरे गट आणि मनसैचे कार्यकर्ते आमने-सामने येण्याची शक्यता निर्माण झाल्यामुळे महाराष्ट्रातील राजकारण तापलं आहे. उद्धव ठाकरे यांच्या ताप्यावरील हल्ल्यानंतर आता राज ठाकरे यांनी एक्स अकाउंटवर (ट्विटर) पोस्ट करत प्रतिक्रिया दिली आहे. 'जशास तसं नाही तर जशास दुप्पट असं उत्तर देणं म्हणजे 'काल ठाण्यात उद्धव ठाकरेंच्या ताप्यासमोर माझ्या महाराष्ट्र सैनिकांनी जी निदर्शनं केली, ती संतापातून आलेली प्रतिक्रिया होती. माझ्या नवनिर्माण यात्रेच्या दरम्यान जी काही विघ्न उभी करण्याचे प्रयत्न धाराशिवपासून सुरु झाले. धाराशिवमध्ये निदर्शनाला आलेले, दाखवायला मराठा आरक्षणाच्या आंदोलनाच्या नावाखाली घोषणा देत होते. पण पुढे लक्षात आले की त्यांचा या आंदोलनाशी काहीच संबंध नव्हता. ते तर शरद पवार आणि उद्धव ठाकरे गटांशी संबंधित होते आणि या सगळ्या गोष्टी सोशल मीडियातून उघड्या पडल्या. (शेब पृष्ठ ५ वर)



लोकसभेप्रमाणे विधानसभा निवडणुकीतही चित्र बदला, शरद पवार यांची शेतकऱ्यांना हाक

■ सोलापूर : प्रथमेश चव्हाण दे शातां ला आणि राज्यातील भाजपच्या नेतृत्वाखालील महायुतीचे सरकार शेतकऱ्यांच्या हिताच्या आड येणारे आहे. देशभर सरकारविरोधात शेतकऱ्यांमध्ये रोष वाढला असून, त्याची प्रचिती लोकसभा निवडणुकीत आली आहे. लोकसभेप्रमाणेच आता महाराष्ट्र विधानसभेच्या आगामी निवडणुकीतही चित्र बदलण्यासाठी शेतकऱ्यांनी एकजूट दाखवून सरकार बदलावे, अशी हाक राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी दिली. बार्शी येथे रिवारी दुपारी झालेल्या शेतकरी यांवाढ मेळाव्यात पवार बोलत होते. यावेळी पक्षाचे ज्येष्ठ नेते विजयसिंह मोहिते-पाटील, माढ्याचे खासदार धैर्यशील मोहिते-पाटील, आमदार रोहित पवार, पक्षाचे जिल्हाध्यक्ष बळीराम साठे आदी उपस्थित होते. मेळाव्याचे संयोजक विकास बारबोले यांनी स्वागत व प्रास्ताविक केले. शरद पवार म्हणाले, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी दहा वर्षांपूर्वी सत्तेत येण्यापूर्वी शेतकऱ्यांच्या शेती मालाला उत्पादन खर्चाच्या दुप्पट भाव मिळवून देण्याचे आश्वासन दिले होते. परंतु सत्तेत आल्यानंतर मागील दहा वर्षात शेतीमालाला एकदाही दुप्पट भाव मिळाला नाही, तर उलट, शेतकऱ्यांच्या आत्महत्या पूर्वीपेक्षा दुप्पट झाल्या. सरकारची शेतीविषयक धोरणे हिताआड येणारे आहेत. त्यामुळेच लोकसभा निवडणुकीत ऐतिहासिक निर्णय घेऊन भाजपला त्यांची जागा दाखविली. त्यानंतर आता विधानसभा निवडणुकीतही असाच निर्णय घ्यायचा आहे. राज्यात महाविकास आघाडीचे सरकार सत्तेवर आल्यानंतर शेतकरी यांच्या हिताची जपणूक व्हेली जाईल, असे आश्वासन त्यांनी दिले. यावेळी आमदार रोहित पवार यांनी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्यावर जोरदार टीकास्र सोडले. राज्यात कमी दरामुळे आणि जास्त उत्पादन खर्चामुळे शेतकऱ्यांना उत्पादन खर्चाच्या २०० हजारा कोटींचा फटका सहन करावा लागला. तर कांदा निर्यातबंदीमुळे पाच हजार कोटीचे नुकसान शेतकऱ्यांना सोसावे लागले. उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी कांदा निर्यातबंदीचा मोदी सरकारचा निर्णय चुकीचा होता, अशी कबुली दिली. परंतु अजित पवार यांनी भाजपच्या सोबत जाणे हेच मुळात चुकीचे होते. लाडकी बहीण योजना सरकारने घाई गडबडीत आणली आहे. राज्यात महाविकास आघाडी सत्तेत येणार आहे. त्यानंतर लाडकी बहीण योजना बंद न करता उलट, त्याची व्याप्ती वाढविली जाईल, असेही आश्वासन आमदार रोहित पवार यांनी दिले.



‘मविआच्या काळात फडणवीसांनाच नाही, तर एकनाथ शिंदेंनाही अटक करण्याचा प्रयत्न झाला’, परमबीर सिंह यांचा मोठा दावा!

मुंबई : गणेश बागडे महाविकास आघाडीचे सरकार असताना मला आणि तत्कालिन विरोधी पक्षनेते देवेंद्र फडणवीस यांनाच नाही तर तत्कालिन नगरविकास मंत्री एकनाथ शिंदे यांच्यासह भाजपाच्या इतर काही नेत्यांना अटक करण्यासाठी सुद्धा अनिल देशमुख यांनी दबाव आणला होता, असा दावा मुंबईचे माजी पोलीस आयुक्त परमबीर सिंह यांनी केला आहे. एएनआय वृत्तसंस्थेशी...

बोलताना त्यांनी यासंदर्भात प्रतिक्रिया दिली. तसेच यासंदर्भात शरद पवार यांच्या सिल्वर ओक आणि उद्धव ठाकरे यांच्या मातोश्री या निवास्थानी बैठक झाली होती, असे ते म्हणाले. त्यांच्या या दाव्यांनंतर पुन्हा एकदा राजकीय वातावरण तापण्याची शक्यता आहे. शरद पवार यांचे निवासस्थान असलेल्या सिल्वर ओकवर बैठक पार पडली होती. या बैठकीला शरद पवार, अनिल देशमुख,

अनिल गोटे आणि पी.पी. चव्हाण उपस्थित होते. या बैठकीत त्यांनी माझ्यावर विरोधकांवर खोटी कारवाई करण्यासंदर्भात दबाव आणला. मात्र, मी त्यांना नकार दिला. मी आशाप्रकारे कुणावरही खोटा

गुन्हा दाखल करणार नाही, असं स्पष्टपणे सांगितले, असं परमबीर सिंह म्हणाले. ‘सिल्वर ओकवरील बैठकीनंतर उद्धव ठाकरे यांच्या मातोश्री या निवासस्थानीदेखील एक बैठक घेण्यात आली होती. या बैठकीलासुद्धा अनिल देशमुख उपस्थित होते. त्यावेळी त्यांनी मुंबई बँक प्रकरणात प्रवीण दरेकर यांना अटक करण्यासाठी माझ्यावर दबाव आणला. तेव्हाही मी त्यांना सांगितले की याप्रकरणाची चौकशी झाली

आसून ही केस बंद करण्यात आली आहे. त्यामुळे मी पुन्हा कोणावरही कारवाई करणार नाही’, असही त्यांनी सांगितले. ‘महाविकास आघाडी सरकारने माझ्याविरोधात खोटेया केसेस दाखल करून मला अटक करण्याचा प्रयत्न केला. इतकच त्यांनी तर त्यांनी ठाण्यातील एका जुन्या जमीन गैरव्यवहार प्रकरणात तत्कालिन विरोधी पक्षनेते आणि आताचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

यांनाही अटक करण्याचा प्रयत्न केला. याप्रकरणाची चौकशी तेव्हाचे सहाय्यक पोलीस आयुक्त सरदार पाटील यांनी केली होती. त्यांना थेट संजय पांडे यांच्याकडून निर्देश मिळत होते. तर संजय पांडे यांना अनिल देशमुख, शरद पवार आणि उद्धव ठाकरे यांच्याकडून निर्देश दिले जात होते. त्याप्रकरणात केवळ मलाच नाही तर देवेंद्र फडणवीस यांना अटक करण्याचा प्रयत्न झाला’, असेही त्यांनी सांगितले.



म्हाडाची अल्प गटात महागडी घरे, वरळीतील सदनिका २.६२ कोटींची; मासिक उत्पन्नाची मर्यादा ७५ हजार रुपये

मुंबई : यश सावंत म्हाडाच्या मुंबई मंडळाच्या सप्टेंबर २०२४च्या सोडतीतील घरांच्या किमती नेहमीप्रमाणे याही वर्षी चढ्या आहेत. मात्र यावेळी अल्प गटातील घरांच्या किमतीने कोटीचा पल्ला पार केला आहे. वरळीतील अल्प गटातील घराची किंमत चक्क दोन कोटी ६२ लाख १५ हजार ५३९ रुपये आहे. महिना ७५ हजार रुपये उत्पन्न असणाऱ्यांना हे घर कसे परवडणार, असा प्रश्न आता उपस्थित केला जात आहे. तर मुंबई इमारत दुरुस्ती आणि पुनर्रचना मंडळाला मिळालेल्या घरांच्या किमती अवाच्या साब आहेत. त्यामुळे ही घरे सर्वसामान्य विजेत्यांना परवडणारी नाहीत. मुंबई मंडळाच्या २०३० घरांच्या

सोडतीसाठी शुक्रवारपासून अर्ज विक्री - स्वीकृती प्रक्रिया सुरू झाली. ही प्रक्रिया ४ सप्टेंबरपर्यंत सुरू राहणार आहे. तर १३ सप्टेंबरला सोडतीचा निकाल जाहीर होणार आहे. मुंबईत म्हाडाची घरे ही अत्यल्प आणि अल्प गटासाठी अत्यंत महत्त्वाची असतात. दोन्ही गटातील इच्छुक सोडतीकडे डोळे लावून होते. प्रण आज अर्ज विक्री - स्वीकृतीस

सुरुवात झाल्यानंतर मात्र किंमत पाहूनच त्यांची मोठी निराशा झाली. वडाळा आणि इतर ठिकाणची अल्प गटातील घरेही दीड ते दोन कोटीच्या घरातील आहेत. नऊ लाख रुपये असे वार्षिक (दरमहा ७५ हजार रुपये) कौटुंबिक उत्पन्न असणाऱ्या अर्जदारांना वा पुढे विजेत्यांना ही घरे कशी परवडणार, असा प्रश्न उपस्थित होत आहे. दरम्यान, दुरुस्ती मंडळाकडून या सोडतीसाठी शहरातील ८९ घरे उपलब्ध झाली आहेत. मागील सोडतीत ही काही घरे दुरुस्ती मंडळाकडून उपलब्ध झाली होती. त्यावेळी या घरांच्या किमती भरमसाट होत्या. ताडदेवमधील सात घरे चक्क साडेसात कोटी रुपयांची होती.



घाटकोपर फलक दुर्घटना : आरोपी भावेश भिंडेची अटक कायदेशीरच, उच्च न्यायालयाने याचिका फेटाळली

मुंबई : सम्यक कासारे घाटकोपर येथील महाकाय फलक दुर्घटनेप्रकरणी इगो मीडियाचा मालक भावेश भिंडे याला करण्यात आलेली अटक कायदेशीरच असल्याचे उच्च न्यायालयाने शुक्रवारी स्पष्ट केले. तसेच, अटक बेकायदा ठरवून तातडीने जांमिनावर सुटका करण्याचे आदेश द्यावेत या मागणीसाठी भिंडे याने केलेली याचिका न्यायालयाने फेटाळली. भिंडे याला अटक करताना योग्य कायदेशीर प्रक्रिया राबवण्यात आली. ती बेकायदा असल्याचे किंवा त्यात काही त्रुटी असल्याचे

आम्हाला आढळून आले नाही. त्यामुळे, आपल्याला बेकायदेशीर पद्धतीने ताब्यात ठेवल्याचा भिंडे याचा आरोप चुकीचा आहे, अशी टिप्पणी न्यायमूर्ती भारती डांगरे आणि न्यायमूर्ती मंजुषा देशपांडे

यांच्या खंडपीठाने उपरोक्त निर्णय देताना केली. खंडपीठाने भिंडे याच्या याचिकेवर बुधवारी सविस्तर सुनावणी घेतल्यानंतर या प्रकरणी शुक्रवारी निर्णय देण्याचे स्पष्ट केले होते. फलक दुर्घटना हे

प्राक्तन होते. त्यासाठी आपल्याला जबाबदार धरले जाऊ शकत नाही, असा दावा करून भिंडे याने आधी जांमिनाची मागणी केली होती. त्यानंतर, त्याने आपल्याला बेकायदेशीररीत्या ताब्यात ठेवण्यात आले होते, असा दावा करून अटक बेकायदा ठरवण्याची आणि तातडीने जांमिनावर सुटका करण्याची मागणी केली होती. दुसरीकडे, भिंडे हा पोलिसांची दिशाभूल करण्यासाठी ओळख बदलून राजस्थानमधील उदयपूर येथे वेगवेगळ्या हॉटेलमध्ये वास्तव्य करत होता.



गोविंदा अद्याप विम्यापासून वंचित, विमा संरक्षणावरून दोन संस्थांमध्ये वादाची हंडी

मुंबई : नितीन देवळेकर गोपाळकाला उत्सव अवघ्या १८ दिवसांवर आला असून अद्याप गोविंदांना विम्याचे कवच मिळू शकलेले नाही. तसेच दोन महिन्यांपूर्वी स्थापन झालेल्या नव्या संस्थेवर विम्याची जबाबदारी सोपविण्यात आली असून यावरूनच गोविंदा पथके आणि गोविंदा संतप्त झाले आहेत. विमा संरक्षणाची जबाबदारी सोपविण्यात आलेल्या ‘महाराष्ट्र राज्य दहीहंडी गोविंदा असोसिएशन’ या संस्थेवर दहीहंडी असोसिएशन (महाराष्ट्र राज्य) या संस्थेने आक्षेप घेतला असून सदर संस्थेची नोंदणी रद्द करण्याची मागणी केली आहे. त्यामुळे यंदा समन्यायी दहीहंडी फुटण्याची चिन्हे दिसू लागली आहेत. गोपाळकाला उत्सवाला अवघे

काही दिवस उरले असून सर्वत्र जोरदारपणे मानवी मनोरे रचण्याचा सराव सुरू आहे. मात्र सराव आणि प्रत्यक्ष गोपाळकाला उत्सवाच्या दिवशी गोविंदांना दुखापत होण्याचीही शक्यता असते. थर रचताना पडून गोविंदांचा मृत्यू झाल्यास अथवा गंभीर जखमी झाल्यास संबंधित गोविंदांच्या कुटुंबियांना आर्थिक विवंचनेला सामोरे जावे लागते. त्यामुळे २०२३ प्रमाणे २०२४ मध्येही दहीहंडी दरम्यान मानवी मनोरे रचणाऱ्या राज्यातील ७५ हजार गोविंदांना विमा संरक्षण देण्याचा ‘शासन निर्णय’ राज्याच्या क्रीडा विभागातर्फे २५ जुलै २०२४ रोजी घेण्यात आला आहे. तसेच कमीत कमी हप्ता असणाऱ्या कंपनीची

निवड केल्यानंतर आवश्यक असणारी विमा हप्त्यासाठीची रक्कम शासन मान्यतेनंतर ‘महाराष्ट्र राज्य दहीहंडी गोविंदा असोसिएशन’ या संस्थेस अदा कराव्यात यावी, असेही या शासन निर्णयात स्पष्ट करण्यात आले आहे. गोविंदांना विमा संरक्षणाची जबाबदारी देण्यात आलेली महाराष्ट्र राज्य दहीहंडी गोविंदा असोसिएशन ही

संस्था धर्मादाय आयुक्तांकडे चुकीच्या पद्धतीने नोंदणीकृत झाली आहे. त्यामुळे या संस्थेची नोंदणी रद्द करण्यात यावी, अशी मागणी ‘दहीहंडी असोसिएशन’ (महाराष्ट्र राज्य) या संस्थेने केली आहे. विमा संरक्षणाची जबाबदारी सोपविण्यात आलेली संस्था कधी व केव्हा स्थापन करण्यात आली, याबाबत गोविंदा पथकांना माहिती नाही. चुकीच्या पद्धतीने स्थापन करण्यात आलेल्या या संस्थेबाबत गोविंदा पथकांकडून वारंवार धर्मादाय आयुक्तांकडे पत्रव्यवहार करण्यात आला आहे. मात्र त्यांना सकारात्मक प्रतिसाद मिळालेला नाही. त्यामुळे या संस्थेची नोंदणी रद्द न केल्यास येत्या दोन ते तीन दिवसांत वरळीतील धर्मादाय

आयुक्त कार्यालयाला घेराव घालू आणि आंदोलन करू. तसेच गज पडल्यास न्यायालयातही जाऊ, असा इशारा दहीहंडी असोसिएशन (महाराष्ट्र राज्य) या संस्थेने दिला आहे. यासंदर्भात मुंबईत शुक्रवार, ९ ऑगस्ट रोजी पत्रकार परिषद घेण्यात आली. ‘गेल्यावर्षी महाराष्ट्र शासनाने तब्बल ८१ हजार गोविंदांना मोफत विमा संरक्षण दिले. हे विमा संरक्षण गोविंदांना मिळवून देण्यासाठी २०२३ साली स्थापन झालेल्या आमच्या दहीहंडी असोसिएशन (महाराष्ट्र राज्य) या संस्थेने तळागाळात जाऊन काम केले. मात्र, दहीहंडी उत्सवाला अवघे काही दिवस उरलेले असताना अद्यापही गोविंदांना विमा संरक्षण मिळालेले नाही, ही चिंतेची बाब आहे.



वातानुकूलित बसला उंच गतिरोधकांचा अडथळा, सर्वेक्षण करण्याचा बेस्टचा निर्णय

मुंबई : विशाल कारंडे टिकटिकाणच्या उंच गतिरोधकामुळे नवीन विद्युत् वातानुकूलित दुमजली बसचे प्रचंड नुकसान होत आहे. त्यामुळे उंच गतिरोधकामुळे चालकांना होणारा त्रास आणि बेस्ट बसचे होणारे नुकसान टाळण्यासाठी बेस्ट उपक्रम सर्वेक्षण करणार आहे. बेस्ट मार्गाची पाहणी करून लवकरच अहवाल तयार केला जाणार आहे. मुंबईतील अनधिकृत आणि चुकीच्या पध्दतीने बांधण्यात आलेल्या गतिरोधकांची संख्या अधिक आहे. या

बास चालवणे चालकांसाठी अवघड झाले आहे. परिणामी, बेस्ट प्रशासन याबाबत सर्वेक्षण करणार आहे. विद्युत् वातानुकूलित दुमजली बस धावत असलेल्या मार्गावरील उंच गतिरोधकाची पाहणी करणार आहेत. त्यानंतर संबंधित विभागाला कळवून पुढील कार्यवाही केली जाईल, असे बेस्ट उपक्रमातील अधिकऱ्याने सांगितले.



पालिकेत अपुरे मनुष्यबळ, सचिव विभागात निम्म्याहून अधिक लिपिक पदे रिक्त

मुंबई : प्रथमेश चव्हाण मुंबई महानगरपालिकेच्या सचिव विभागात लिपिकांची ६८ पैकी तब्बल ५५ पदे रिक्त असून सध्यास्थितीत वेगवेगळ १३ लिपिक कार्यरत आहेत. अनेक उच्च उलटल्यानंतरही महानगरपालिका प्रशासनाला लिपिक पदावरील भरतीसाठी मुहुर्त मिळालेला नाही. या विभागातील लिपिकांना बढती मिळाली असून विभागात पुरेसे लिपिक नसल्याने बढती मिळालेल्या अनेकांना लिपिक म्हणूनच काम करावे लागत आहे. तसेच, अपुऱ्या मनुष्यबळामुळे उपलब्ध कर्मचाऱ्यांवर कामाचा प्रचंड ताण पडत आहे. यामुळे कर्मचाऱ्यांमध्ये प्रचंड असंतोष धगधगत

आहे. गेल्या अनेक वर्षांपासून मुंबई महानगरपालिकेच्या सचिव विभागात लिपिक पदाची भरती प्रक्रिया झालेली नाही. सचिव कार्यालयातील जवळपास ४९ लिपिकांनी पदोन्नतीसाठी २०२२ मध्ये परीक्षा दिली. त्या परीक्षेत एकूण ३१ लिपिक उत्तीर्ण झाले. विविध निकष आणि कौशल्याच्या आधारे त्यांची कनिष्ठ, वरिष्ठ सचिवीय सहाय्यक या पदावर पदोन्नती झाली. सचिव कार्यालयात लिपिक पदाची एकूण ६८ पदे आहेत. त्यापैकी तब्बल ५५ पदे रिक्त आहेत. कार्यालयातील ३१ लिपिकांना वरिष्ठ सचिवीय सहाय्यक, तर २४ लिपिकांना कनिष्ठ सचिवीय सहाय्यक या पदावर पदोन्नती मिळाली

आहे. मात्र, कार्यालयात पुरेसे लिपिक उपलब्ध नसल्याने पदोन्नती झालेल्या कर्मचाऱ्यांना कनिष्ठ पदावरील काम करावे लागत आहे. पदोन्नती मिळूनही पदभार हाती न आल्याने कर्मचाऱ्यांचे मनोबल खचले आहे. तसेच, या कर्मचाऱ्यांवर कामाचा प्रचंड ताण येत आहे. पालिकेच्या सचिव विभागातील अनागोदी कारभारामुळे कर्मचाऱ्यांमध्ये प्रचंड असंतोष निर्माण झाला आहे.

पालिकेत आता प्रशासकीय राजवट असल्यामुळे पालिकेतील विविध समितीच्या बैठका होत नाहीत. मात्र, पालिका निवडणुकीनंतर प्रशासकीय राजवट हटविण्यात आली, तर उपलब्ध लिपिकांवर कामाचा प्रचंड ताण येण्याची शक्यता आहे. तसेच, कर्मचाऱ्यांच्या बदलीसंदर्भातील प्रक्रिया सुरू असून आयुक्तांची परवानगी मिळताच तात्काळ बदली केली जाईल, अशी माहिती वरिष्ठ अधिकाऱ्यांनी दिली. महानगरपालिकेच्या सचिव विभागात लिपिक पदासाठी शोबटची भरती २०१५ साली तत्कालीन महानगरपालिका सचिव नारायण

पठाडे यांच्या कार्यकाळात करण्यात आली होती. एकूण १२ जागांसाठी त्यावेळी जाहिरात काढण्यात आली होती. त्यावेळी कनिष्ठ सचिवीय सहाय्यक (मराठी) संवर्गात एकूण ३६ पदे होती. त्यापैकी एकूण २९ पदे रिक्त होती. दरम्यान, कनिष्ठ सचिवीय सहाय्यक संवर्गातील २९ रिक्त पदे लिपिक संवर्गात रूपांतरित करण्यात आली. त्यानंतर १२ व २९ अशी मिळून एकूण ४१ लिपिक पदे त्यावेळी भरण्यात आली होती. त्यानंतर आतापर्यंत जवळपास ८ वर्षांचा कालावधी लोटला, तरीही लिपिक पदाची भरती प्रक्रिया झालेली नाही.



Advertisement for Mahanagar Palika recruitment. It includes details about the recruitment process, application dates, and contact information. The text is in Marathi and mentions the recruitment of 100 clerical positions. It also includes a table with details about the recruitment process and a signature of the official in charge.

Advertisement for Mahanagar Palika recruitment. It includes details about the recruitment process, application dates, and contact information. The text is in Marathi and mentions the recruitment of 100 clerical positions. It also includes a table with details about the recruitment process and a signature of the official in charge.

